

强信心 开新局

我市“一照通”入选全省十大改革案例

本报讯(融媒体记者 何沛文/图)近日,省委改革办印发《2022年度全省十大改革案例》,我市申报的“一照通”改革成功入选。

为进一步优化营商环境,更大程度激发市场主体发展活力,去年以来我市积极整合各职能部门力量,把“一照通”改革列入全市重点改革任务,在全省率先开展“一照通”改革。全市整合了食品经营、食品生产、药品经营等12类许可(备案)事项,创新制度供给、优化审批流程,实现了市场主体准入准营“一企一照、一照一码、一码多用、一照准营”。办理流程由“串联”变“并联”,将涉及许可与企业开办事项合并,通过一体化平台统一办理,打造“一窗受理、一次审批、一照准营、失信惩戒”的行政许可新模式。

“针对改革中最为关键的数据共享问题,各部门共同发力打通数据‘壁垒’,让市场主体切实享受到方便快捷优质的政务服务。”市市场监管局登记注册局副局长陈强表示,“一照通”改

革将涉及经营许可事项与企业开办事项合并办理,把企业申领获批的许可信息通过二维码的方式加载在营业执照上,企业只需领取营业执照即可。这项改革通过整合平台、数据共享,以告知承诺为基础,有效破解“准入不准营”难题,实现“一窗受理、一次审批、一照准营、失信惩戒”。

“一照通”改革后,申请人提交材料数量精减30%以上,办理时限压缩85%。如今,在我市开办一家奶茶店、小吃店等,仅需一个环节就可完成全部市场准入准营事项,并领取到含准营许可信息的“一照通”营业执照,有效解决了市场主体“证照分散办、群众多跑腿、证照发放多”的问题。截至目前,我市已发出“一照通”营业执照1495家。

值得一提的是,通过许可与监管系统的整合,数据互联互通,即时反馈信息,调整许可状态,形成许可与监管的闭环,增强了广大市场主体的依法依规经营意识。2022年上半年,我市



工作人员现场发放营业执照。

共开展“双随机、一公开”检查300余次,未发现涉及“一照通”经营户违法违规行为。

“一照通”真正实现了“办事真方便、准入即准营”。另据了解,这一项改革措施,还入选了“中国改革2022年度地方全面深化改革典型案例”。

2022年“省优”特派员数量居全省首位——

科技赋能乡村产业振兴

蚌埠融媒体记者 周芳林
通讯员 陈长征 文/图

冬日室外气温寒冷,梅桥镇梅桥村草莓大棚内却暖意盎然。种植户蒋志明穿着一件薄外套,脑门上沁着汗珠,正将起袖子采摘草莓。“‘科技’来帮忙,促进大家一起增收致富。”蒋志明说。

蒋志明口中的“科技来帮忙”,是我市深入推进科技强农、加快助力乡村振兴而实施的科技特派员制度。为促进产业发展,梅桥镇政府常态化派遣农业科技特派员深入大棚指导,协助农户开展虫害防治和田间管理,鼓励发展采摘旅游经济,有力推动了草莓种植成为该镇农旅融合发展的新增长点。

记者从市科技局了解到,截至目前全市累计选派科技特派员975人,深入农业农村一线,倾情服务“三农”,助力实施“两强一增”行动,为推动我市农业强、农村美、农民富提供了有力科技支撑。



科技特派员在蔬菜大棚指导。

日前,省科技厅、省委组织部等部门发布了《关于通报表扬一批科技特派员的通知》,对全省100名优秀科技特派员进行通报表扬,我市管才林等10位科技特派员入围,数量位居全省第一。

我市加快实施科技特派员制度,打破传统遴选渠道,广纳贤才,大幅提升大院大所、骨干企业、乡土人才比重,全市科技特派员人数同比增长超200%。

科技特派员余海兵参与怀远县双

桥集镇姚庄村集体经济发展,指导新型农业经营主体、农户种植鲜食甜糯玉米,加快了乡村特色产业,促进农民增收;科技特派员秦改花建立石榴生产示范基地,推广石榴提质增效关键技术及“晶花玉籽”等创新成果8项,培训果农、带动新增就业300余人……谈及科技特派员,市科技局有关负责人坦言,农业现代化,离不开越来越庞大的农业科技特派员的智慧与汗水的加持。

科技赋能乡村产业振兴。我市大力支持科技特派员服务农业产业创新。去年以来,“低GI慢消化糯米专用粉开发”等12个科技攻关项目获省市立项,“设施茄果类蔬果智能采摘机器人装备及系统研发”获安徽省农业物质技术装备“揭榜挂帅”专项100万元经费支持。与大院大所等共建21个科技特派团,实现对水稻、石榴、水产、养殖等农业特色产业全覆盖,并在全省启动首个科技特派团服务基层专项行动。全市科技特派员共领办、创办经济实体100余个,直接促进农户及新型农业经营主体增收近5000万元。

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 通讯员 许浩青)做好常态化“经济体检”,审计在优化营商环境的监督和保障作用进一步发挥。记者从2月2日下午召开的新闻发布会上获悉,去年全市47家单位接受了优化营商环境政策落实审计调查,反映出的4类22个主要问题已全部列入整改清单。

立足“审计监督首先是经济监督”定位,我市从中小微企业融资难融资贵、财政助企纾困资金管理使用、清理拖欠民营企业账款和清理乱收费乱罚款四个方面入手,进行专项审计。“2022年,审计范围覆盖了市人社局等20家行政事业单位,禹会建投公司等17家国有企业,徽商银行蚌埠分行等4家商业银行,蚌埠融资担保集团有限公司等2家政策性担保公司,以及市建筑业协会等4家行业协会。”发布会上,市审计局相关负责人介绍,中小微企业融资难融资贵审计重点关注中小微企业贷款投放扶持办法制定、普惠金融新增贷款投放力度、贷款申请审批环节流程、惠企惠农降费降率执行等方面;财政助企纾困资金管理使用审计则沿着“政治-政策-项目-资金”主线,现场核实资金是否按要求和及时分配、快速拨付到企业;清理拖欠民营企业账款审计全面核实债务单位久拖不付、新增拖欠等问题;清理乱收费乱罚款审计旨在抓好源头治理,有效减轻中小微企业额外经营负担。

记者从发布会上获悉,审计调查报告共反映4类22个主要问题。包括信用贷款占比低、放贷审批环节流程长、创业贷款最高额度政策利用不足、小微企业融资贷款利率较高、专利权质押融资规模小、“政采e贷”覆盖面窄,助企纾困资金拨付不及时、贷款风险补偿资金池未发挥应有作用、融资担保基金闲置以及拖欠工程款、拖欠履约和投标保证金、应退未退农民工工资保证金和公用企业数据尚未实现对接互通、不动产电子印章和电子合同尚未启用等问题。但从总体来看,企业融资难融资贵问题得到一定缓解,拖欠民营企业账款、涉企乱收费问题逐渐减少,各项产业扶持政策也得到较好地完善和执行。

该负责人表示,对审计调查发现问题,已落实了整改主体责任,要求明确整改问题清单、责任清单、时限清单等,对审计整改不作为、慢作为的单位还将约谈督办。新的一年,市审计局也将再接再厉,持续深化“巡审联动”“检审协作”等工作机制,不断拓展优化营商环境审计监督方式方法,将惠企惠民政策落实情况审计的重点事项在预算执行、民生资金、经济责任审计等项目统筹安排实施,充分发挥审计监督整体效能。

优化营商环境 审计再出“招”

查出4类22个问题列入整改清单

2月2日《安徽日报》7版刊发

蚌埠22个文化产业项目集中签约



安徽日报讯(记者 孙青梅)1月30日,蚌埠市文化和数字创意产业项目推介暨集中签约仪式举行,现场集中签约22个项目,总投资77.3亿元。

蚌埠市此次签约合作的不仅有文化旅游类项目,还有数字文化产业孵化基地等文化服务项目、光电玻璃精密机械生产等文化制造业项目。由蚌埠市委、市委宣传部、市文体旅局、市发改委等职能

部门和各县区相关部门组成的文化产业专班,将按照周汇总、月调度、季排名的考核的工作运行体系,积极调度帮扶企业解决土地、规划、环评、配套等问题,推动项目早开工、早投产、早见效,确保签约一个、建成一个。

今年,蚌埠市还将发挥长三角博览会、太湖世界文化论坛等平台作用,加强与沪苏浙、京津冀等地区的合作交流,招引承接一批文化产业项目;借助文化和数字创意产业协会、文旅投资基金开展招商,持续做好文化产业补链延链强链工作。力争2023年重大文化产业投资项目达到百亿元,规上文化企业150家以上,文化产业实现增加值百亿元。



“三公里”就业圈——

助力居民家门口就业

通讯员 吴高翔 顾艳

“找工作不用‘车马劳顿’,年前在村里劳动服务站登记一下信息,年后在家门口就找到了合适的工作”。大年初八,家住夹河岸边的电机操作能手李佳佳就在村里的服装加工车间上岗了。李佳佳介绍,从家到车间步行不超过5分钟,工资待遇也不错,还能照顾到小孩。荆山镇以“三公里”就业圈为载体,创新开展公共就业服务,帮助镇域内居民实现了灵活就业、就近就业。

在荆山镇受益于“三公里”就业圈的不止求职者,还有用人单位。年前,“今三麦”食品有限公司需要招收一批技术工人,“通过‘三公里’就业圈,前后不到一周的时间,就招到了符合条件的

15名员工,既节约了时间,也节约了成本。”公司负责人陈立群说,“三公里”就业圈帮了企业大忙。

据了解,该镇在利用返乡人员在家过年的时机,在荆山广场和34个村居党群服务中心设立35个就业政策宣传台,提升“三公里”就业圈的传播率和知晓率。充分发挥村居网格长作用,在居民集中区域开展线下“快聘推介会”,让线下招聘“流动”起来,将岗位送到家门口,变“人找工作”为“工作找上门”。

此外,该镇把减少务工人员“车马劳顿”作为抓手,通过上门走访、电话访谈等方式提供职业介绍、职业指导、岗位推荐等服务,对就业困难人员实行“一人一档”“一人一策”精准服务,促进求职者尽快实现就业。目前,全镇“三公里”就业圈登记求职者信息517条,26家企业已招聘员工253人。

铁锤砸铁钉 干就要干好

(上接01版)近日,王女士来到禹会区政务服务中心办理小吃店的相关手续,前后只用了一个小时,只跑一趟就将营业执照和相关许可办理下来。企业开办时间从28天压缩到1日办结,市场主体准入准营实现了“一企一照、一照一码、一码多用、一照准营”……让企业和群众办事的获得感和便利度不断提升的背后,是持之以恒多年不断的努力。近日“一照通”改革更是成功入选2022年度全省十大改革案例,并入选“中国改革2022年度地方全面深化改革典型案例”。这些都印证了这样一句话:力耕不欺,奋斗有成。我们必须继续发扬钉钉子精

神,以功成不必在我的胸怀和功成必定有我的担当,一锤接着一锤敲,一个节点一个节点坚守,一个问题一个问题解决,不松劲、不停步,谋划推进工作环环相扣,步步紧跟,说了就要干,定了就要办,干就干得好,扎扎实实做好各项工作。

风好正是扬帆时,策马扬鞭再奋蹄。强信心,开新局,不是想来的等来的,而是干出来的,拼出来的。让我们坚定信心,埋头苦干,以铁锤砸铁钉的作风,干就要干好的劲头凝聚起实现“两个加快”强大合力,奋力谱写打造“三地一区”两中心、建设现代化幸福蚌埠的崭新篇章!



生态美 鸟飞舞

2月2日是第27个世界湿地日,今年的主题是“湿地修复”。当天,一群来自蚌埠市观鸟协会的摄影人来到三汊河国家湿地公园,用手中的相机记录湿地鸟类,倡导生态保护。在大家的镜头中,各种鸟类精彩纷呈。

据了解,随着三汊河国家湿地公园生态修复工作不断加强,湿地鸟类从最初的103种增加到156种,其中斑嘴鸭种群数量猛增至近千只;国家濒危鸟类,号称“鸟中大熊猫”的震旦雅雀种群数量也大幅增加,还吸引了包括东方白鹳、大天鹅等国家一级保护鸟类来此“度假”。

融媒体记者 陈昂 通讯员 陈永胜 摄